
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE MAIO DE 2021.
Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, reuniram-se na Câmara Municipal de
São Borja: pela Bancada do PP, Vereadores Adão Santiago Floriano, André Dubal Silva da
Silva, Edson Damião de Melo Ribas,  Elvio Langendolff Feltrin,  Fabrizio Neves Leal, José
Luiz Rodrigues Machado, Lindolfo Matheus Hardt e Roni Cesar Martins; pela Bancada do
PSB, Vereador Genes Marcel Lago Robalo; pela Bancada do PTB, Vereador Jefferson Olea
Homrich;  pela Bancada do PDT, Vereadores  Djalma Pires Leal Júnior, Paulo Cesar Ribas
Lopes, Tiago Cadó Fernandes e Valério Martins Cassafuz;  pela Bancada do PT, Vereadora
Lins Robalo.  Às quatorze horas e  cinco minutos, iniciada a reunião, em cumprimento ao
artigo  69  do  Regimento  Interno,  o  Senhor  Presidente,  Vereador  José  Luiz  Rodrigues
Machado, solicitou ao Secretário, Vereador  Edson Damião de Melo Ribas, que efetuasse a
chamada nominal para verificação de quorum, estando presentes neste momento os seguintes
Vereadores: Adão Santiago Floriano, André Dubal Silva da Silva, Djalma Pires Leal Júnior,
Edson Damião de Melo Ribas, Fabrizio Neves Leal,  Genes Marcel Lago Robalo, Jefferson
Olea Homrich, José Luiz Rodrigues Machado, Lindolfo Matheus Hardt, Lins Robalo, Paulo
Cesar  Ribas  Lopes,  Roni  Cesar  Martins  e  Valério  Martins  Cassafuz.  Havendo  quorum
regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Reunião Ordinária do dia 03 de maio de
2021. De conformidade  com o Art. 72, § 1º, do Regimento Interno, o Senhor Presidente
concedeu a palavra aos Vereadores para fazer uso da tribuna no Pequeno Expediente, pelo
tempo  de  cinco  minutos,  conforme  a  ordem estabelecida  em reunião  anterior.  Vereador
Lindolfo Matheus Hardt: Comentou sobre as manifestações individuais na defesa das classes
trabalhadoras na questão das vacinas, sobre quem é prioridade ou não. Pontuou que não vê
ninguém  levantar  bandeira  sobre  a  vacinação  nas  crianças.  Comentou  que  acompanha
diariamente o que está acontecendo com as crianças, o tamanho da sequela que vai ficar nas
crianças, nas quais tiveram muitos direitos tirados, pois a mais de anos estão trancadas em
casa. Os mais vulneráveis que tinham a escola como um ambiente de proteção e onde tinham
talvez o melhor alimento do dia e até isso tirado delas.  Ninguém fala na vacinação das
crianças, se a aulas só irão voltar com todos vacinados, porque ainda se discute a volta as
aulas, se as crianças não têm previsão de vacinação. As crianças criam expectativas para
voltar as aulas, mas isso sempre acaba mudando pelo governo. Comentou que já não se sabe
quem manda no país  e  se pergunta quando as  pessoas que tomam essas decisões  foram
escolhidas pelo povo e o que resta é usar estes meios para criticar. Pontuou que é necessário
estar atentos as crianças e por eles como ponto central no retorno das aulas. Vereador Roni
Cesar Martins: Em primeiro lugar desejou os pesares aos familiares das vítimas de Covid-19.
Parabenizou o senhor Nilton Koltermann pela indicação e aprovação para compor o conselho
da AGESB. Comunicou que esteve em uma reunião na terça-feira passada com a comissão
especial,  juntamente  com  o  vereador  Jefferson  e  o  vereador  Tiago  Cadó,  na  Mercovia
tratando o assunto da prorrogação concessão da administração da ponte do Centro Unificado
da Fronteira. Pontuou que o tempo está curto e existe uma grande preocupação, pois existem
famílias  que  dependem do trabalho  da  Ponte  Internacional,  está  buscando  sensibilizar  a
bancada gaúcha no congresso nacional  para que também ajude nesse trabalho.  Informou
sobre a demanda para a colocação de lombadas em algumas ruas da cidade, uma delas na rua
Bento Martins, preferencialmente em frente ao mercado da casa e outra próximo a galeria
Pica-Pau. Está sendo feita uma pesquisa de preço para aquisição dessas lombadas e seria
interessante a colocação próxima ao ESF na rua Venâncio Aires, onde os veículos cruzam
com a velocidade alta. Informou que irá fazer uma solicitação para a AGESB comunicar se a
CORSAN  vai  possibilitar  o  parcelamento  o  serviço  de  esgotamento  das  fossas  e  uma
resposta ao ofício do prefeito que solicitou uma adequação do preço da conta. Convidou a
comunidade para contribuir com a associação de pais com o imposto de renda para a APAE.
Fez um apelo aos artesãos para buscar o gabinete, a fim de criar a união dos artesãos de São



Borja, para futuramente criar uma Casa do Artesão. Vereador Genes Marcel Lago Robalo:
Comentou que é motivo de agradecer por alguns casos de covid que diminuíram, pois as
autoridades sempre estão trabalhando para isso junto da comunidade. Algumas pessoas têm
um salário tranquilo no final do mês e outros estão passando muita necessidade. Água e Luz
cada vez mais caras, a RGE e a CORSAN não prestam um bom atendimento. Pontuou que
tudo agora é via sistema e muitas pessoas que vieram do campo não conseguem acessar os
sistemas,  pois  não  sabem  e  acabam  sendo  prejudicados.  Pontuou  que  a  burocracia  via
sistema acaba atrapalhando a vida da comunidade, se fosse tão bom, as aulas seriam assim
também. Esteve em comunidades verificando os trabalhos nessas áreas. Pediu para melhorar
sempre o atendimento as pessoas, pois muitos estão reclamando do atendimento. Vereador
Djalma Pires Leal Junior: Desejou os pesares aos familiares de todas as vítimas da Covid-19.
Agradeceu pelos casos de Covid diminuírem e pontuou sobre a importância da vacina para
combater o vírus. Comentou sobre o dia de combate a hipertensão no dia 27 de abril e a
importância dás pessoas buscarem fazer exames para ter um diagnóstico precoce. Também
no dia 27, o dia da empregada doméstica, desejou um dia especial para essas trabalhadoras.
Comentou sobre o respeito que deve ser concedido as comissões que estão tratando a ponte
que muitas  vezes  vem sendo atacadas.  Protocolou uma monção de apelo  as  autoridades
municipais  e  estaduais  para  que  possa  disponibilizar  a  vacina  ao  comercio  de  gênero
alimentício, onde as pessoas trabalham em contato direto com a comunidade. Pediu para que
as pessoas doem medicamentos até as farmácias e pontos de coleta para ajudar a comunidade
na questão de saúde pública.  Realizou uma indicação, no qual permite o pagamento dos
servidores  que  tem a  licença  prêmio,  para  que  possa  ser  pago em até  60  dias.  Pediu  a
manutenção da estrada do São Pedro, Santo Inácio e Caçacã, no qual esteve semana passada.
Pediu manutenção na estrada da entrada do acesso ao Sítio Preserva, onde tem um grande
fluxo de caminhões. Pediu manutenção no acesso do frigorifico, no Rincão da Cria. Vereador
André Dubal Silva da Silva: Desejou os parabéns a secretária da saúde, Sabrina Loureiro,
pelo seu aniversário. Comentou sobre a Sabrina Loureiro ter assumido a secretaria no pior
momento  que  São  Borja  já  passou  e  vem  fazendo  seu  trabalho  de  forma  excelente,
representando muito bem esta secretaria e o partido do Progressista. Informou que estava
transcorrendo na capital do Estado a eleição da FAMURS, onde existem 3 candidatos do
Progressistas, num acordo de que o primeiro ano do mandato será exercido pelo presidente
da sigla partidária para representar os mais de 400 municípios do Estado. Uma eleição em
que votam prefeitos e vice-prefeitos, o Progressistas detém 25% das prefeituras do Estado.
Comentou que o prefeito  Bonotto tem grande chance de ser o próximo representante da
FAMURS  e  com  isso  São  Borja  pode  colher  os  frutos  dessa  liderança.  Reforçou  que
chegaram na faixa dos 60 anos de idade para receber a primeira dose das vacinas. Comentou
que agora é hora de buscar as vacinas para os professores, funcionários de escola, as escolas
municipais são de suma importância para a comunidade e sua formação. Vereador Elvio
Langendolff Feltrin: ausente quando chamado para utilizar a tribuna no Pequeno Expediente.
Vereador Valério Martins Cassafuz: Comunicou as comunidades de Mercedes e de Samburá
que está trabalhando nas demandas dessas comunidades. Comentou sobre o Projeto de Lei
Complementar nº 003/2021, que o Poder Executivo de São Borja manda para esta Casa,
isentando o ISS, o imposto do serviço do transporte público municipal, pontuou que será
uma grande discussão e que alguns pontos devem ser revistos. Nesta lei entrou com uma
emenda  que  garante  neste  período  se  o  projeto  passar  de  isenção,  a  empresa  não  pode
aumentar o preço das tarifas do ônibus. Informou sobre um problema que vem ocorrendo
devido os horários reduzidos dos ônibus. Alguns idosos relataram estar sendo cobrados para
andar de ônibus, mesmo que exista uma lei que isenta os idosos de pagar tarifa. Pediu a
revisão deste problema devido a cobrança de passagens aos idosos. Pediu a mesa diretora
para que comunique aos demais vereadores qualquer reunião ou ação, seja aqui no município



os municípios que fazem fronteira com o rio Uruguai, que se chegar algum documento ou
convite,  repasse aos demais vereadores, pois eles têm interesse na pauta da proibição da
pesca  do  Surubi  e  Dourado  no  Rio  Uruguai.  Comentou  sobre  alguns  casos  de  pessoas
recebendo a segunda dose da vacina diferente da primeira dose, pediu atenção do governo
referente  a  esses  casos.  Demonstrou  apoio  a  vacinação  de  professores,  funcionários  de
supermercados e demais trabalhadores que precisam estar no grupo prioritário. Encaminhou
ao prefeito uma sugestão para fazer o refinanciamento aos contribuintes. Vereador Jefferson
Olea Homrich: Parabenizou Lutero Fagundes pelos 96 anos de idade. Desejou em nome da
bancada do PTB, boa sorte ao prefeito  Bonotto na eleição da FAMURS. Comentou que
lamenta a decisão pelo cancelamento das aulas presenciais no Estado, pois acredita que isso
gera desanimo nas crianças e atrapalha o aprendizado das crianças. Comentou que em meio
as decisões de “Lockdown” em outros países, artistas puderam fazer sua cerimonia do Oscar
sem máscara, questionou se o vírus não estava mais circulando nessas cidades. Demonstrou
sua  preocupação  com os  problemas  com o  pós-covid  da  população  e  julgou  necessário
atendimento psicológico após ter a Covid-19. Encaminhou um indicativo ao prefeito para a
contratação  de  novos  psicólogos.  E  por  fim  comentou  sobre  o  Dia  do  Trabalhador  e
parabenizou os trabalhadores brasileiros. Vereador Adão Santiago Floriano: Comentou sobre
o Dia D que ocorreu no último sábado, no centro da cidade,  mostrou contrariedade aos
critérios  de  vacinação,  pois  as  idades  sempre  estão  mudando  e  assim  algumas  pessoas
acabam gastando dinheiro para se locomover até os pontos de vacinação em vão.  Pontuou
que  a  divulgação  das  faixas  etárias  deve  ser  mais  bem  organizada.  Demonstrou  sua
indignação com os requerimentos não atendidos para colocação de lombadas na Venâncio
Aires, muitas pessoas já morreram nessa via e nada foi feito. Pontuou que não aceita escutar
sobre tomada de preço, pois há 2 anos atrás isso já foi feito. Vereador Fabrizio Neves Leal:
abriu mão de utilizar a tribuna para pronunciamento. Vereadora Lins Robalo: Parabenizou a
forma em que está sendo feito o processo de vacinação, o cuidado, a presença da Brigada
Militar, o sistema de “Drive Thru” no centro de vacinas, tudo está muito bem organizado e
parabenizou também a secretária de Saúde, Sabrina Loureiro, pelo empenho nesse processo.
Cobrou as autoridades mais uma vez na questão da vacinação nos profissionais da educação,
professores,  trabalhadores  da educação,  secretários  de  escola  para  que se possa  ter  uma
tranquilidade para o retorno das aulas.  No Estado, a juíza deferiu para que as aulas não
retornassem e  isso  está  relacionado  com a  segurança  dos  trabalhadores  de  modo  geral,
mesmo que o processo de vacinação esteja avançando no Estado, os professores ainda não
foram e correm riscos. Pontuou que é importante pensar na educação com muito cuidado,
pois existem escolas com muitos alunos e um quadro de professores com a responsabilidade
de si próprios e todos os alunos. Comentou sobre a demanda da fome no município, que
outros  vereadores  também  estão  colocando  em  pauta,  uma  preocupação  muito  grande.
Informou que a própria casa legislativa repassou o recurso de R$50.000,00 (cinquenta mil
reais) para Secretaria de Assistência Social, nesta semana a Secretaria foi contemplada com
mais R$12.000,00 (doze mil reais)  do Ministério Público do Trabalho para a compra de
cestas  básicas.  Conversou com a secretária  Luciane Bidinoto e  comentou que entende a
existência de muita demanda e pouco instrumento, mas percebeu o empenho de Luciane para
esse projeto para poder atender a população. Comentou sobre a insegurança que a pandemia
deixa nas pessoas para poder se alimentar e não só pessoas que estão na pobreza e sim
pessoas  que  vieram  para  essa  instabilidade  para  poder  se  alimentar.  Conversou  com  o
Conselho  Municipal  de  Educação  e  caminhou  para  eles  uma  demanda  para  adquirir
alimentos com o recurso da merenda escolar, já que as aulas não retornaram. Vereador Tiago
Cadó  Fernandes:  Comentou  sobre  a  pauta  referente  a  vacinação  dos  trabalhadores  da
educação,  a  merendeira,  secretários,  professores  e  demais  funcionários  das  escolas.
Exemplificou  que  na  escola  em  que  atua  são  quase  1500  alunos  que  circulam em  um



ambiente relativamente pequeno para esse número de pessoas nessas condições. Pontuou que
todos querem voltar  as aulas  presenciais,  pois  o  trabalho em casa é dobrado,  tanto para
alunos e professores, não é fácil. A vacina deve ser o grande objetivo de todos para poder
retornar as aulas. Agradeceu o vereador Junior, líder da bancada do PDT, pela deferência que
faz em defesa das comissões desta casa. Pontuou que todos trabalham com responsabilidade
e seriedade nesta casa. Comentou sobre o grande investimento que foi feito na construção da
Ponte Internacional que foi uma luta de seus antecessores, um investimento que gera muitos
lucros para a cidade de São Borja e sua população, que está localizada em uma região que
sofre por ser abandonada por gestões anteriores. Junto aos Vereadores Jefferson Homrich e
Roni Martins, dois grandes líderes, preside e faz parte da Comissão Especial que acompanha
a renovação ou não da concessão da Ponte Internacional. Pontuou que muitas pessoas não
conhecem o trabalho da comissão e acabam atacando sem conhecê-los. Pontuou que sua
comissão não vai se omitir do debate, não vão pagar o preço de ver pessoas perderem seus
empregos,  por  uma  discussão  política.  Pontuou  que  não  carregar  o  preço  dos  erros  do
passado e apenas somar para melhorar.  Vereador  Edson Damião de Melo Ribas:  Iniciou
lendo a seguinte mensagem: “Não é fácil perder a quem amamos, fica um vazio, um adeus
constante, tantos porquês, tantas lembranças, tanto amor, tantas saudades, mas tenha uma
certeza, não foi um adeus, é apenas um até breve”. Nesse contexto pontuou que mesmo com
os casos de Covid-19 diminuindo, ainda é necessário cuidar-se, os números e casos ainda
existem. Enquanto houver um caso, não se pode recuar. Parabenizou a Secretaria Municipal
de Saúde, a secretária Sabrina e o Coordenador Emerson Carvalho pelo trabalho prestado,
que mesmo com erros, pois são seres humanos estão sempre tentando fazer o melhor, não se
pode apenas olhar erros, mas sim dar valor por trabalhos que já foram realizados. Visitou o
secretário Moacir Tiecher da pasta de Infraestrutura, Serviço urbano, segurança e trânsito,
levou algumas pautas pessoais como vereador e agradeceu a recepção. Comentou sobre as
lombadas nas vias públicas e pontuou que não se poder fazer um cocuruto na via, pois faz
alguns anos que o Ministério Público ordenou a retirada de todas as lombadas de São Borja,
pois  estavam  fora  do  padrão  estabelecido.  Parabenizou  ao  vereador  Roni  por  estar
batalhando para instalar essas lombadas. Mas acontece que existe uma licitação que prevê
um material  adequado para ser feita as lombadas.  Comentou que já está sendo feito um
pedido  para  rua  Tamandaré  coma  Floriano  Peixoto,  que  já  tem  uma  demanda  antiga.
Parabenizou o administrador da APAE pelo trabalho que está sendo feito na APAE e pontuou
que não afeta destinar 3% do imposto de renda para a APAE, o município tem capacidade
para deixar aqui quase oitocentos mil reais e irá colaborar também para o fundo do idoso e
da criança. Vereador José Luiz Rodrigues Machado: Desejou parabéns para a secretária da
Saúde Sabrina Loureiro. Convidou a comunidade para no dia 18 de maio, assistam a live que
será  sobre  a  campanha de  prevenção  contra  o  abuso e  exploração  sexual  de  crianças  e
adolescentes. Pediu para que a casa se manifeste e peça para mais pessoas participarem desse
momento com esse assunto muito importante para a sociedade. Qualquer tipo dessas atitudes
deve ser denunciado para que assim as autoridades possam tomar as devidas providencias.
Pontuou que é importante saber das demandas do Estado e do Brasil e que a comunidade
deve saber dessas informações. Informou sobre uma matéria publicada pelo presidente do
PTB,  de  uma  investigação  que  descobre  conversas  e  mensagens,  onde  relata  que  o
narcotráfico manda no Supremo Tribunal Federal, algo vergonhoso para os brasileiros de ver
como  o  Supremo  Tribunal  Federal  é  comandado.  Deixou  registrado  para  informar  a
população,  que  Dias  Toffoli  foi  indicado  pelo  PT,  Carmen  Lúcia  indicada  pelo  PT,
Lewandowski indicado pelo PT, Fux indicado pelo PT, Rosa Weber indicada pelo PT, Fachin
indicado pelo PT, Alexandre Moraes indicado pelo Temer, Gilmar Mendes indicado por FHC
e Marco Aurélio de melo indicado por Color, isso que comprova o porquê de Bolsonaro não
estar governando o Brasil e sim o Supremo. Vereador Paulo Cesar Ribas Lopes: Pontuou que



o  PDT aqui  em  São  Borja  não  tem  dono.  Parabenizou  Jefferson,  Roni  e  Tiago  pelas
comissões. Participa de duas comissões e pontuou que não importa o partido, vai defender
sempre. Não aguenta essas postagens em rede social, mas que no próximo ano vai concorrer
a deputado, o serviço para ajudar as pessoas é tudo interesse. O PDT não possui dono em
São Borja, a desunião que levou a derrota nas eleições passadas, pois sem união nada é
possível. Parabenizou a secretária Sabrina Loureiro pelo seu aniversário e por atender todos
os pedidos que foram feitos a ela, muita gratidão pelo trabalho prestado. Agradeceu a Fabi,
gerente de enfermagem do hospital e a Fernanda Bonotto, que estava no hospital, às 22h,
ajudando  uma  gestante  com  39  semanas  e  meia,  que  ainda  não  tinha  sido  internada.
Comentou que ele não precisa mais bater na administração, pois não é mais necessário, o
respeito foi conquistado e os secretários sabem o que precisa fazer. Agradeceu a Luciane
Bidinoto por passar informações sobre as mais de 10 famílias que vão receber cestas básicas
em Mercedes. Enfatizou que é necessário união, desejou boa sorte ao prefeito na eleição da
FAMURS e que isso gere coisas  boas  para São Borja.  Por  fim informou que o Valério
Cassafuz irá ser convidado para reunião referente a pauta da proibição da pesca de surubi e
dourado  no  Rio  Uruguai.  Encerrado  o  uso  da  tribuna,  o  Senhor  Presidente  solicitou ao
Senhor Secretário para que efetuasse a leitura das proposições recebidas pela  Secretaria:
Projeto  de  Lei  nº  071/2021  do  Poder  Executivo  Municipal,  “Autoriza  o  Município  a
fomentar empresas locais em expansão e/ou instalação no Município de São Borja por meio
de  entrega  de  serviços,  comprovada  a  vantajosidade  para  a  coletividade  e  dá  outras
providências”.  Projeto  de  Lei  nº  072/2021  do  Poder  Executivo  Municipal,  “Autoriza  o
Município  de  São  Borja  a  firmar  Termo  de  Permissão  Gratuita  de  Uso  com  entidades
culturais,  esportivas,  sociais  e produtivas e com a Associação Esportiva São Borja,  e dá
outras providências”. Projeto de Lei nº 073/2021 do Vereador José Luiz Rodrigues Machado,
“Denomina  a  Sala  de  Oftalmologia  do  CEMAE como Dr.  Antônio  Jesus  Damaceno  de
Andrade”. Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 071/2021 do Poder Executivo Municipal,
“Dispõe sobre a política de incentivo ao desenvolvimento econômico do Município de São
Borja e dá outras providências”. Moção nº 21-613 do Vereador Lindolfo Matheus Hardt,
requer  o envio de moção de apoio ao Governador  do Estado do RS, Eduardo Leite;  ao
Secretário Estadual  de  Segurança Pública e  Vice-Governador  do Estado do RS,  Ranolfo
Vieira Junior; e à Assembleia Legislativo do Estado do RS; para que seja alterada a idade-
limite para ingresso nas carreiras da Brigada Militar e Corpo de Bombeiros Militar do Estado
do RS. Moção nº 21-624 da Comissão Especial nomeada pela Portaria nº 072-2021, requer o
envio de expediente à Federação das Indústrias do Estado do Rio Grande do Sul (Fiergs); à
Federação  da  Agricultura  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul  (Farsul);  ao  Sindicato  das
Indústrias de Máquinas e Implementos Agrícolas do Estado do Rio Grande do Sul (Simers);
à Federação de Entidades Empresariais do Rio Grande do Sul (Federasul); à Federação das
Associações de Arrozeiros do Rio Grande do Sul (Federarroz); à Federação do Comércio de
Bens  e  de  Serviços  do  Estado  do  RS  (Fecomércio/RS);  com  moção  de  apelo  para  o
envolvimento  urgente  das  Entidades,  Associações  e  Federações  representativas  do  setor
produtivo do Rio Grande do Sul no auxílio junto aos Governos Federais  do Brasil  e da
Argentina para encontrar uma solução que permita a continuidade do modelo de gestão da
Ponte Internacional São Borja/Santo Tomé, até que seja aberto um novo edital de concessão.
Moção  nº  21-626 do Vereador  Tiago  Cadó Fernandes,  requer  o  envio  de  expediente  ao
Governo do Estado do RS, à Secretaria Estadual da Agricultura do RS e à Presidência do
Instituto Riograndense do Arroz – IRGA, com moção de apelo para que sejam retomados os
repasses integralizados da Taxa de Cooperação e Defesa da Orizicultura (Taxa CDO) ao
IRGA, a fim de restabelecer o efetivo cumprimento da Lei nº 5.645/68, contribuindo assim
com  a  solução  de  problemas  internos  desta  importante  e  necessária  autarquia  para  a
produção  de  arroz  em  nosso  Estado,  na  Fronteira  Oeste  e,  especialmente,  em  nosso



município.  Requerimento nº 21-608 do Vereador  Roni  Cesar  Martins,  requer  o envio de
expediente à Agência Municipal de Regulação dos Serviços Públicos Delegados – AGESB,
sobre a possibilidade de parcelamento do valor da taxa de esgotamento de fossas sépticas,
junto  a  conta  de  água.  Pedido  de  Informação  nº  21-614  do  Vereador  Valério  Martins
Cassafuz, requer ao Poder Executivo informações referentes às patrulhas agrícolas para as
localidades de Santo Inácio e São Ramão. Pedido de Informação nº 21-627 da Vereadora
Lins Robalo, requer ao Poder Executivo que informe: 1) Qual a razão para o não pagamento
da insalubridade aos servidores públicos municipais concursados? 2) Qual a previsão para o
pagamento? Indicação nº 21-603 do Vereador Junior, indica ao Poder Executivo a realização
de estudo da possibilidade de que quando o servidor estiver em auxílio assistencial para
tratamento de doença grave, seja assegurado o pagamento de licença-prêmio que faça jus e
que esse pagamento ocorra em até 60 dias após a solicitação do servidor. Indicação nº 21-
604 do Vereador André Dubal Silva, indica ao Poder Executivo a elaboração de projeto de
calçamento na rua José de Alencar,  entre  as ruas Joaquim Nabuco e Saldanha Marinho,
bairro do Passo. Indicação nº 21-610 do Vereador Adão Santiago Floriano, indica ao Poder
Executivo a necessidade de inserção de parada de ônibus com abrigo na rua José de Alencar,
próximo da residência de nº 2702. Indicação nº 21-628 da Vereadora Lins Robalo, indica ao
Poder Executivo a necessidade de disponibilização de mais horários e rotas no transporte
público. Pedido de Providências nº 21-605 do Vereador André Dubal Silva, solicita ao Poder
Executivo a realização de patrolamento, cascalhamento e colocação de fresa de asfalto na rua
Moarci Matheus Sempé, entre as ruas Bompland e travessa Manoel Almeida Aquino, bairro
Maria do Carmo. Pedido de Providências nº 21-606 do Vereador Roni Cesar Martins, solicita
ao  Poder  Executivo  a  realização  de  roçada  no  campo  da  ASCOMVILCA.  Pedido  de
Providências  nº  21-607  do  Vereador  Roni  Cesar  Martins,  solicita  ao  Poder  Executivo  a
realização de operação tapa-buracos ma rua General Osório, entre as ruas Bompland e Bento
Martins. Pedido de Providências nº 21-609 do Vereador Adão Santiago Floriano, solicita ao
Poder Executivo a realização de serviços de recuperação na rua Curupaiti, entre as avenidas
Venâncio Aires e Júlio Tróis. Pedido de Providências nº 21-611 do Vereador Jefferson Olea
Homrich, solicita ao Poder Executivo a realização de roçada e pintura do meio-fio em toda
extensão da Av. Viriato Vargas, bem como no canteiro central. Pedido de Providências nº 21-
612 do Vereador  Jefferson Olea Homrich,  solicita  ao  Poder  Executivo a  implantação de
redutor de velocidade na rua Alberto Benevenuto, próximo à EMEF República Argentina.
Pedido de Providências nº 21-615 do Vereador Valério Martins Cassafuz, solicita ao Poder
Executivo a destinação de tubos para comunidade de São marcos, a fim de serem colocados
em um bueiro existente no acesso ao antigo “Banco da Terra”. Pedido de Providências nº 21-
616  do Vereador  Valério  Martins  Cassafuz,  solicita  ao  Poder  Executivo  a  realização  de
pavimentação  total  na  rua  Monsenhor  Patrício  Petit  Jean,  a  partir  da  rua  João Salomão
Laguna, até a vila Mário Roque Weis. Pedido de Providências nº 21-617 do Vereador Valério
Martins Cassafuz, solicita ao Poder Executivo a destinação de contêineres para comunidade
de  São  marcos,  a  fim  de  que  os  moradores  possam  depositar  o  lixo  seco.  Pedido  de
Providências  nº  21-618  do  Vereador  Fabrizio  Dipamil,  solicita  ao  Poder  Executivo  a
realização  de  poda  de  árvore  localizada  na  rua  América  Goulart  Teixeira,  na  sede  da
Associação de Moradores da Vila Goulart. Pedido de Providências nº 21-619 do Vereador
Fabrizio  Dipamil,  solicita  ao  Poder  Executivo  a  realização  de  preenchimento  do
estacionamento entre o meio-fio e o asfalto na rua General Marques, em frente ao nº 627,
visto que o desnível dificulta a abertura da porta dos veículos. Pedido de Providências nº 21-
620 do Vereador Fabrizio Dipamil, solicita ao Poder Executivo a realização de patrolamento
e cascalhamento da estrada e conserto de bueiro existente logo na entrada da BR-285, no
Rincão de São João. Pedido de Providências nº 21-621 do Vereador Edson Damião de Melo
Ribas, solicita ao Poder Executivo a realização de limpeza e desobstrução de boca-de-lobo



localizada na rua dos Andradas, próximo ao nº 221, esquina com a rua Ivo Machado de
Lemos, bairro do Tiro. Pedido de Providências nº 21-622 do Vereador Edson Damião de
Melo Ribas, solicita ao Poder Executivo a realização de patrolamento na via de acesso à
empresa  Veloce  Logística,  localizada  na  BR-285,  km  551,  saída  para  o  Município  de
Garruchos. Pedido de Providências nº 21-623 do Vereador Edson Damião de Melo Ribas,
solicita  ao  Poder  Executivo  a  realização  de  patrolamento  das  estradas  da  localidade  de
Rincão  da  Cria,  interior  do  Município.  Pedido  de  Providências  nº  21-625  do  Vereador
Lindolfo Matheus Hardt, solicita ao Poder Executivo que sejam viabilizadas as seguintes
ações em prol da comunidade da Vila Brites: a) Que seja destinada a patrulha agrícola dentro
do período recomendado para o ciclo da semeadura; b) Que seja destinado os serviços da
Draga para fomentar a piscicultura também naquela localidade, tendo em visto a prorrogação
da  cedência  deste  equipamento  por  parte  do  Estado,  podendo  ser  incluído  no  plano  de
trabalho;  c)  Que seja  feito  um planejamento  e  estudo para que possa ser  solucionado a
precariedade do abastecimento da água. d) Que seja melhorado o acesso a unidade de saúde.
Lidas  as  proposições  recebidas,  o  Senhor  Presidente  declarou  encerrado  o  Pequeno
Expediente. Após o intervalo regimental, iniciou-se a Ordem do Dia da Reunião Ordinária
do dia 03 de maio de 2021. PROJETOS DE EMENDA À LEI ORGÂNICA: PROJETO DE
EMENDA  À  LEI  ORGÂNICA  Nº  001/2021  DO  VEREADOR  JEFFERSON  OLEA
HOMRICH E OUTROS, que “Dá nova ao Art. 10 da Lei Orgânica do Município de São
Borja”, em 1ª discussão e 1ª votação. Não havendo manifestação dos Senhores Vereadores
para discutir o presente projeto, o Senhor Presidente declarou encerrada a 1ª sua discussão.
Em 1ª votação, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2021 foi aprovado por 13 a 02,
com votos contrários da Vereadora Lins Robalo e do Vereador Valério Martins Cassafuz.
PROJETOS  DE  LEI  COMPLEMENTAR:  PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  Nº
001/2021 DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, que “Altera a redação do § 3º do Art.
104, da Lei Complementar nº 005/95, que institui o Regime Jurídico Único dos Servidores
Públicos  do  Município  de  São  Borja  e  dá  outras  providências”,  em  1ª  discussão.  Não
havendo manifestação dos Senhores Vereadores para discutir o presente projeto, o Senhor
Presidente declarou encerrada a 1ª sua discussão. MOÇÕES E REQUERIMENTOS: Moção
nº 21-579 do Vereador Junior, que requer o envio de expediente ao Governador do Estado do
RS,  Eduardo  Leite;  ao  Vice-Governador  do  Estado  do  RS,  Ranolfo  Vieira  Junior;  ao
Presidente da Assembleia Legislativo do Estado do RS; Gabriel Souza; e à Secretária de
Saúde do Estado do RS. Arita Bergmann, com moção de apelo para incusão dos funcionários
de  estabelecimentos  de  comércio  de  gêneros  alimentícios  nos  grupos  prioritários  para
imunização contra a COVID-19. Moção nº 21-581 do Vereador Tiago Cadó, que requer o
envio de moção de apelo ao Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem – DAER/RS
e às Câmaras Municipais de Manoel Viana e Alegrete, para que sejam realizados esforços
para a  retomada da linha de ônibus  de  passageiros  entre  os  Municípios  de São Borja  e
Alegrete. Moção nº 21-589 do Vereador Marcelo Robalo, que requer o envio de moção de
apelo à Assembleia Legislativo do Estado do RS, extensivo a todos os Deputados do Partido
Socialista  Brasileiro  –  PSB,  para  que  apoiem  nossa  população  com  voto  contrário  à
privatização da CORSAN. Requerimento nº 21-573 do Vereador Élvio Feltrin, que requer o
envio de expediente à Assembleia Legislativa do Estado do RS, no sentido de pedir apoio e
interseção junto ao Governo do Estado do RS, para ampliação do Programa Nota Fiscal
Gaúcha,  incluindo  as  áreas  do  esporte  e  da  cultura,  a  fim  de  beneficiar  programas  e
atividades de instituições e entidades assistidas por áreas que hoje não são contempladas.
Requerimento nº 21-574 do Vereador Élvio Feltrin,  que requer o envio de expediente ao
Governo do Estado do RS, para ampliação do Programa Nota Fiscal Gaúcha, incluindo as
áreas do esporte e da cultura, a fim de beneficiar programas e atividades de instituições e
entidades assistidas por áreas que hoje não são contempladas. Requerimento nº 21-597 dos



Vereadores Edson Damião de Melo Ribas e Lindolfo Matheus Hardt, que requer que sejam
autorizadas ações efetivas referentes ao “Maio Amarelo”, entre elas: 1) Instalação de luzes
amarelas nas fachadas da Câmara de Vereadores; 2) Realização de live ou lives informativas
à comunidade, convidando autoridades da área de trânsito, em conjunto com Vereadores,
para debater o tema “trânsito”. Não havendo solicitação de destaque, as Moções nº 21-579,
21-581  e  21-589  e  os  Requerimentos  nº  21-573,  21-574  e  21-597  foram  votados
englobadamente e aprovados por unanimidade.  Fizeram uso da palavra em Comunicação
Parlamentar os Vereadores  Adão Santiago Floriano,  André Dubal  Silva da Silva,  Djalma
Pires  Leal  Junior,  Edson  Damião  de  Melo  Ribas,  Fabrizio  Neves  Leal,  Jefferson  Olea
Homrich, Paulo Cesar Ribas Lopes, Roni Cesar Martins, Tiago Cadó Fernandes e Valério
Martins  Cassafuz.  Fizeram uso da palavra em Comunicação de Liderança os Vereadores
André Dubal Silva da Silva, Paulo Cesar Ribas Lopes, Djalma Pires Leal Junior, Tiago Cadó
Fernandes, Valério Martins Cassafuz e Jefferson Olea Homrich. Encerrada a Ordem do Dia,
o Senhor Presidente, colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores no Grande
Expediente. Não havendo manifestação dos Senhores Vereadores para fazer uso da palavra,
às dezessete horas e sete minutos, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu
por encerrada a Reunião Ordinária do dia 03 de maio de 2021, da qual é extraída a presente
ata,  que  vai  assinada  pelo Secretário,  Vereador  Edson  Damião  de  Melo  Ribas,  e  pelo
Presidente, Vereador José Luiz Rodrigues Machado. Presidiram esta Reunião os Vereadores
José Luiz Rodrigues Machado e Genes Marcel Lago Robalo. Secretariou o Vereador Edson
Damião de Melo Ribas. São Borja, 03 de maio de 2021.


